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Підготовка медичних кадрів 

Резюме. У роботі наведені основні напрями після-
дипломної освіти та перспективи удосконалення систе-
ми підготовки лікарів у Буковинському державному 
медичному університеті. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ  
ПІДГОТОВКИ В БУКОВИНСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ  

МЕДИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

Започаткування післядипломного навчання 
лікарів є важливою віхою в історії Буковинського 
державного медичного університету, відкривши 
нові горизонти для підготовки кваліфікованих 
фахівців закладів охорони здоров’я нашого краю. 
Знаменною подією стало розпорядження Мініс-
терства охорони здоров’я України від 26 грудня 
2002 року про створення в нашому закладі факу-
льтету післядипломної освіти як структурного 
підрозділу, на підставі чого 8 січня 2003 року 
засновано факультет післядипломної освіти, що 
дало можливість випускникам університету отри-
мувати спеціалізацію та підвищувати кваліфіка-
цію у стінах рідної Alma Mater [1, 2]. 

Основними завданнями факультету в галузі 
освітньої діяльності є: 
• первинна спеціалізація випускників ви-

щих медичних закладів освіти ІІІ-ІV рів-
нів акредитації в інтернатурі; 

• отримання лікарем освітньо-кваліфікацій-
ного рівня магістра медицини під час прохо-
дження інтернатури з певної спеціальності; 

• спеціалізація лікаря-спеціаліста з присвоєн-
ням йому кваліфікації лікаря-спеціаліста з 
іншої спеціальності (вторинна спеціалізація); 

• підвищення кваліфікації лікарів шляхом 
проведення циклів тематичного вдоскона-
лення і передатестаційних циклів; 

• стажування лікарів, які мали перерву у 
своїй практичній діяльності або своєчасно 
не пройшли атестації;  

• перекваліфікація лікарів; 
• контроль за ступенем фахової підготовки - 

атестація лікарів на визначення знань та 
вмінь освітнім стандартам (освітньо-ква-
ліфікаційним характеристикам) з присвоєн-
ням кваліфікації лікаря-спеціаліста [3, 4]. 

До факультету післядипломної освіти відно-
сяться 6 кафедр, окрім цього ще на 18 клінічних 
кафедрах проводяться заняття з лікарями-
інтернами та лікарями-слухачами. 

У 2008-2009 навчальному році в нашому 
університеті здійснювалася підготовка 974 інтер-
нів із 22 спеціальностей, зокрема із внутрішніх 
хвороб, акушерства і гінекології, анестезіології та 
інтенсивної терапії, загальної практики-сімейної 
медицини, інфекційних хвороб, клінічної онколо-
гії, медицини невідкладних станів, неврології, 
ортопедії і травматології, отоларингології, офта-
льмології, психіатрії, педіатрії, пульмонології та 
фтизіатрії, урології, хірургії, клінічної фармації, 
медичної психології, неонатології, дерматовене-
рології, патологічної анатомії. 

До навчального процесу в інтернатурі залу-
чено 62 найбільш досвідчених викладачі (зокрема 
30 професорів, 27 доцентів, 5 кандидатів медич-
них наук з великим педагогічним та лікарським 
досвідом роботи). Стажування лікарів-інтернів та 
провізорів-інтернів здійснюється у 24 базових 
лікувальних закладах (у 8 обласних, 7 чернівець-
ких міських та 9 великих багатопрофільних 
центральних районних лікарнях Чернівецької 
області), а також 22 аптечних закладах. 

Методичне забезпечення навчального процесу на 
кафедрах і базах стажування відповідає вимогам МОЗ 
України. Постійно оновлюється навчально-методична 
документація, готуються посібники для інтернів з 
грифом МОЗ і МОН України (за останній рік надруко-
вано 14). Найбільш активно в цьому напрямі працю-
ють кафедри акушерства, гінекології та перинатології; 
хірургії та урології; кардіології, реабілітації, лікуваль-
ної фізкультури та спортивної медицини; анестезіоло-
гії і реаніматології; нервових хвороб, психіатрії та 
медичної психології ім С.М.Савенка та ін. 

Для ефективної підготовки лікарів-інтернів 
до ліцензійного іспиту «Крок–3. Загальна лікар-
ська підготовка» співробітниками Національної 
медичної академії післядипломної освіти ім. 
П.Л.Шупика та Буковинського державного меди-
чного університету запропоновано та уведено до 
всіх навчальних планів з інтернатури модуль 
«Невідкладні стани», який затверджений МОЗ 
України в 2006 році. Деканатом факультету піс-
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лядипломної освіти розроблені додаткові заходи 
щодо підвищення ефективності підготовки до 
модуля «Невідкладні стани» у вигляді комп’юте-
рного контролю, ректорської контрольної переві-
рки знань і вмінь у лікарів-інтернів з невідклад-
них станів та підсумкового іспиту. У 2008 році 
ліцензійний інтегрований іспит «Крок-3» склало 
311 інтернів із середнім відсотком правильних 
відповідей біля 70 %. Вперше в університеті іс-
пит «Крок-3» склали 48 лікарів-інтернів зі спеціа-
льності «Медична психологія», які не мали нави-
чок написання іспиту на 4-му та 6-му курсах 
(«Крок-1» та «Крок-2»). 

Упродовж навчального року питання покра-
щання підготовки лікарів-інтернів неодноразово 
заслуховувалися організаційно-методичною комі-
сією з післядипломної освіти, розглядаються на 
засіданнях учених рад факультету та університету. 
Розроблена навчально-методична документація з 
підготовки лікарів-інтернів за новими спеціально-
стями: «Патологічна анатомія», «Медична психо-
логія», «Неонатологія», «Дерматовенерологія». 
Щорічно проводяться науково-практичні конфере-
нції лікарів-інтернів та провізорів-інтернів, що є 
складовою частиною навчальної програми. 

Діяльність факультету післядипломної осві-
ти також спрямована на забезпечення потреб за-
кладів практичної охорони здоров’я у висококва-
ліфікованих фахівців різних спеціальностей на 
основі безперервної післядипломної освіти, пос-
тійного підвищення кваліфікації лікарів. 

Згідно з концепцією реформування системи 
підготовки лікарів в Україні і приведення її у 
відповідність до потреб ринку праці та європей-
ських вимог, третім етапом медичної освіти є 
безперервний професійний розвиток лікаря упро-
довж 30-40 років його професійного життя, який 
передбачає підвищення рівня професійної компе-
тентності, що гарантує надання якісної медичної 
допомоги відповідно до розвитку науки та нових 
медичних технологій [5-7]. 

Кафедри Буковинського державного медич-
ного університету активно долучилися до роботи 
з організації циклів удосконалення і, як резуль-
тат, сьогодні наш заклад може запропонувати для 
лікарів наступне: 
• спеціалізацію з акушерства і гінекології, 

дерматовенерології, дитячої хірургії, дитя-
чої гінекології, загальної практики–сімейної 
медицини, інфекційних хвороб, кардіології, 
неврології, ортопедії і травматології, педіат-
рії, терапії, хірургії, організації та управлін-
ня охороною здоров’я, психіатрії; 

• передатестаційні цикли з акушерства і 
гінекології, дерматовенерології, дитячої 
хірургії, дитячої гінекології, загальної прак-
тики – сімейної медицини, інфекційних хво-
роб, кардіології, неврології, ортопедії і трав-
матології, педіатрії, терапії, хірургії, анесте-
зіології, кардіології, медицини невідкладних 
станів, неонатології, організації та управлін-
ня охороною здоров’я, урології; 

• цикли тематичного вдосконалення (у 
кількості 64). 

Лікарі-слухачі мають змогу в стінах нашого 
навчального закладу удосконалити свій фаховий 
рівень, підтвердити або підвищити лікарську ка-
тегорію. Варто зауважити, що на циклах удоско-
налення навчаються лікарі не тільки Чернівець-
кої, а й сусідніх областей. Після кожного циклу 
на кафедрах відбуваються жваві дискусії між 
лікарями-слухачами та викладачами. Лікарі ви-
словлюють свої побажання щодо поліпшення 
навчального процесу, звертають увагу на ті пи-
тання, яким варто було б приділити більше уваги. 

Всі співробітники, що займаються з лікарями-
слухачами, забезпечені методичними матеріалами для 
навчального процесу (методичні розробки семінарсь-
ких і практичних занять, демонстраційний матеріал), 
які регулярно оновлюються відповідно до сучасних 
вимог та досягнень фундаментальних і медичних наук. 
Для визначення відповідності досягнутого в реалізації 
освітньо-професійного рівня знань, вмінь і практичних 
навиків лікаря за певною спеціальністю використову-
ється затверджена МОЗ України автоматизована ком-
п’ютерна інтегрована атестаційна програма „Elex”. 

Лекції читаються в залах, які оснащені сучас-
ними технічними засобами для мультимедіадемонс-
трації. На практичних заняттях використовується 
діагностична апаратура, яка належить медичному 
університету і лікувальним закладам. У навчально-
му процесі застосовуються набори слайдів, рентге-
нограми, комп’ютерні і магнітно-резонансні томо-
грами, електрокардіограми, електроміограми, ре-
зультати ультразвукових досліджень тощо. На ка-
федри факультету післядипломної освіти для про-
ведення навчального процесу з лікарями-слухачами 
придбано тренажери для первинної реанімації ново-
народжених, муляжі, комп’ютерна техніка. 

Навчання лікарів-слухачів здійснюється в 
тісному контакті з виконанням діагностично-
лікувальної роботи в клініці. У навчальному про-
цесі, крім традиційних форм, широко використо-
вуються активні методи навчання: клінічні обхо-
ди, різні форми семінарів, професійні дискусії. 
Для контролю виконання навчальних планів і 
програм застосовується традиційне опитування 
лікарів-слухачів на практичних, семінарських 
заняттях, під час клінічних обходів тощо.  

Деканат факультету післядипломної освіти, 
завідувачі кафедр працюють у тісній співпраці з 
головними спеціалістами головного управління 
охорони здоров’я Чернівецької ОДА. Ними спі-
льно вивчаються кількісний склад слухачів, пот-
реба в першочерговості навчання на передатеста-
ційних циклах, основні напрями тематичного 
вдосконалення лікарів. 

Контингент лікарів-слухачів на всіх формах 
навчання у 2008 навчальному році становив 1616 
осіб (на циклах спеціалізації – 72, тематичного 
вдосконалення – 954, на передатестаційних цик-
лах – 590). Збільшено число лікарів-слухачів за 
рахунок циклів удосконалення «Акушерство та 
гінекологія», «Сімейна медицина», «Фармація» 
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та здійснено перепідготовку 24 лікарів-слухачів 
спеціальності «Медична психологія» за спеціаль-
ністю «Лікувальна справа». 

Активно з лікарями-слухачами працюють 
кафедри акушерства, гінекології та перинатоло-
гії; сімейної медицини; кардіології, реабілітації, 
лікувальної фізкультури та спортивної медицини; 
фармації; педіатрії та дитячих інфекційних хво-
роб; внутрішньої медицини, клінічної фармако-
логії та професійних хвороб та ін. 

Для забезпечення комплексності в підготов-
ці фахівців на циклах спеціалізації та стажування 
викладаються суміжні дисципліни, зокрема: клі-
нічна імунологія, СНІД, вірусний гепатит, радіа-
ційна медицина, медицина катастроф. 

Слід вказати на можливість збільшення циклів 
тематичного вдосконалення з актуальних питань пато-
морфології, психіатрії, сексопатології, гастроентероло-
гії, ревматології, проблем міждисциплінарного харак-
теру, проведення яких включено до навчально-
виробничого плану університету на 2010 рік. 

Пріоритетними напрямами в плануванні та 
реалізації навчального процесу на факультеті є 
збільшення кількості навчально-наочних матеріа-
лів, зокрема на магнітних носіях, впровадження 
дистанційного навчання, обов’язкове включення 
до методичної документації кафедр наказів МОЗ 
України «Протоколи надання медичної допомоги 
хворим відповідного профілю», розширення інфо-
рмації з актуальних питань післядипломної освіти 
на сайті університету, залучення до читання лек-
цій лікарям-слухачам науковців з інших вищих 
навчальних закладів. Вивчається можливість щодо 
проведення на базі університету циклів підвищен-
ня кваліфікації та циклів спеціалізації молодших 
медичних і фармацевтичних фахівців. 

За результатами анонімного анкетування 
лікарі-слухачі достатньо високо оцінюють рівень 
навчального процесу на кафедрах, і, завершуючи 

навчання на циклах удосконалення, висловлюють 
слова щирої вдячності ректорату за добру та ко-
рисну справу, яку робить наш університет. 
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